
Dopisi. 
Iz Rogatca. (Odgovor na odgovor . ) To 

je bil čuden odgovor, ki so Vam ga poslali naši 
trije korenjaki. Kaj pa je bilo popraviti v do
pisu, in kaj se je istinito popravilo? Neugodno 



lego je pisec potrdil; da iz šolskega okraja 
sv. Juri ja dohaja le 16 otrok, ne pa 1/i v nem
ško šolo je morebiti resnično; kje pa so tisti 
otroci ostali, ki so iz Donačke občine in sicer 
iz Tlak, Zahenberca in trške Gorce v nemško 
šolo všolani? Naj jih prešteje, in prepričal se 
bode, da '/i slovenskih šolarjev iz Donačke 
srenje hodi v nemško šolo. Da plačuje Donačka 
srenja nad 100 gld za nemško šolo, se ni tajilo; 
tako tudi ne. da je g. učitelj dobival 137 gld. 
50 kr. odškodnine za stanovanje, kar je dopis
snik samo konstatiral, ne pa učitelju očital. 
Da bi se lahko nesreča zgodila, ker so otroci 
od 12—1 sami, tega ne more tajiti, saj mu je 
znano, da se otroci zbirajo celi čas od 12—1 
v šoli, nekateri pa že pridejo pred 12. uro. Da 
bi se bližnji, edini sosed za šolo brigal, ni pri
čakovati, — saj je pa tudi lega njegove hiše 
taka, da še k šoli skoz okno ne vidi; od 12 — 1 
pa so ljudje navadno pri kosilu v hiši. Da bi 
pa v času kake nesreče pomoč zamogla naglo 
priti iz Tlak, tega dopisnik sam ne bo verjel. 
— Ravno zato, ker je znano, da učitelj ne 
more brez hrane ostati, se je samo konstatiralo, 
da so otroci od 12—1 sami sebi prepuščeni, ne 
brez nevarnosti. Učitelj trdi, da šolske mladeži 
zato ni vodil k šolarski meši „ker se postav in 
ukazov na tanko drži " Postave take zastonj 
iščem v šolskih postavah; one učiteljem ravno 
zapovedujejo, šolarje k šolarskim mešam voditi. 
Ukaze pa je tudi dobil učitelj, da mora voditi 
šolarje k šolarski meši. Naj nam pove dan in 
število ukazov, po katerih se je on ravnal! 
Vsaj nadžupnijski urad je dobil na svojo pri
tožbo zoper nepostavno ravnanje g. učitelja 
Klanjščeka od deželnega šolskega sveta v 
Gradcu dne 9. avgusta 1888, št. 4252, sledeči 
odlok, potoma častitega Lavantinskega ordina
ri jata: „Z ozirom na Vaše cenjeno pismo z dne 
30. maja t . 1., št. 1163, usoja si c. kr. drž. šol
ski svet Vam uradno naznaniti, da se je učitelj 
Anton Klanjšček pozval na odgovor za voljo 
njegovega nepravilnega ravnanja in se mu je 
njegov zagovor s tem rešil, da se mu je po
kazalo na določbo § 48 al. 2. drž. šolske postave 
in se je še vrhu tega opomnil, naj prepusti ka
tehetu, ako pride kršč. nauk razlagat, takoj 
naslednjo uro." Ta odlok objavimo neradi a 
primorani, da dokažemo, kako strogo se g. 
učitelj postav drži. Izjavo g. učitelja gledč g. 
kateheta, naj sodijo čitatelji sami! Da je pa 
pedagog g. Klanjšček pozabil, da „boljše obis
kovanje" njegovih ur ni pripisati njegovi peda
gogiki, temveč dobremu spominu kmetov, ki so 
po ječah sedeli, velike kazni plačevali zaradi 
šolskih zamud otrok, to je čudno. Ne pedago
gika, temveč strogo izvrševanje postave privabi 
otroke nemarnih starišev h g. učitelju v šolo. 
Krivo sem poročal, da je krajni šolski svet 
kupil hišo za šolo. Resnica je, da so trije možje 

krajnega šolskega sveta, župan Železnik, sveto
valec Mikuš in občinski odbornik ali svetovalec 
Gobec, kupili hišo, pooblaščeni po sklepu srenj
skega zastopa Donačkega za Donačko srenjo: te
daj ne brez dovoljenja in brez seje. Dopisniku 
se očita, da mu je bil edini Jur i j Bele znan 
kot nasprotnik selitve šole v trg. Kako je mo
goče, da bi mu bili znani drugi nasprotniki, če 
se nobeden ni oglasil? Je li dopisnik kriv, ako 
je tako malo moške besede in odkritosrčnosti? 
Kdor je glasoval zoper selitev, ta je sam sebe 
osramotil; in zato je v mojih očeh Juri j Bele 
ostal mož, ker je povedal in glasoval, kakor je 
mislil, drugi si pa ime naj sami izvolijo, ka
koršnje jim pristaja. Da je bilo pri glasovanji 
veliko nasprotnikov, natanko število še mi ni 
znano, tega je pa posebno ostudna agitacija 
kriva. Kakošnji so nasprotniki, to se vidi iz 
tega, da so poslali dopisniku pismo brez pod
pisa, v katerem mu žugajo, da bodo zavoljo 
te šole njega in g. kaplana ubili; načelnika 
Mikuša pa požgali. Pri glasovanji so nekateri, 
od „šnopsa" osrčeni, vsakemu glasovalcu, ki ni 
naravnost rekel „ne", klicali: „reci ne", dokler 
ni bil premočen pa rekel: „ne." Zdelo se mi je, 
da ne vidim pred saboj Rogaških farmanov, 
temveč divje jakobince. Še po glasovanji so 
psovali može, ki so imeli srčnost za selitev gla
sovati. Taka zmaga ne bo prinesla blagoslova. 
Nismo pa še izgubili upanja, da bo dobra reč 
zmagala. J . T. 

Iz Konjic. ( V o l i t v e . ) Prihdnji teden, dne 
15. 16. 17 vršile se bodo v Konjicah, najhujši 
nemškutarski trdnjavi na Dravinji, občinske 
volitve. Narodna stranka v t rgu žalibože le 
toliko mož šteje, da jih zares na prstih ene 
roke sešteješ, težavno je tedaj njeno delo, po
sebno, ker od strani, ki bi lehko, skoraj no
bene podpore že več let ni. Čudež tedaj ni, da 
so pri zadnji volitvi vsled podmitanja, straho
vanja in nepoštenosti, posebno glede na poo
blastila nemčurji za malo glasov nadvladali. 
Mnogo kmetov v Konjiškem okraji je zares vrlih, 
narodnih, vseskozi poštenih, da jih niso kos v 
kozji rog pognati, še manje pa sveti stvari iz
neveriti, pa žalibože mrgoli pa tudi duševno 
zabitih, strastnih odpadnikov in izdajalcev, ka
terim se srce širi, če jih le tržanski nemčur 
pogleda, in lačenbergarjev klanjajočih se klo
basam in vinu. Nemčurji na vse kriplje delajo, 
vse polno poštenjakov Plahutove veljave dirja 
od vasi do vasi, prigovarja in pooblastila lovi. 
V dr. Ledererjevo pisarno pisar R. pismeno in 
ukazujoč sili, da jih tam obdeluje, dajim obeta 
ali grozi, posebno one, ki so dolžni. Tudi trgo
vec M. in njega sin strastno rujeta, pooblastila 
ženskam usiljuje uradni raznosač Ogrizek Fric 
in še drugi so za to najeti. Obeta se vse, ka
kor že leta 1885. A ljudje se ne vsedejo več 
tako hitro na limanice, odkar so onega leta 



najbogatejši tržani jako umazani se pokazali. 
Temu obljubili in dali so novo obleko, kojo je 
moral po volitvah sam plačati, drugemu obutje, 
za katero so ga skoraj tožili. Takšuji poštenjaki, 
mož beseda, so ti Konjiški bahači in Bismarc
kovi klečeplazci. Ob nedeljah se sedaj zbirajo v 
Zičah pri nekdanjem poštenem krčmarju Be
zovniku in se z lačenbergarji bratijo. Je škoda 
Bezovnika, da zavoljo pičlega dobička svoje 
družine čislano ime omadežuje in da od hiše 
do hiše, od gosta do gosta za ljudi snubit hodi, 
katerih grde namene le predobro pozna. Naj
strastneji pa je lesotržec A. W., koji škili na 
županov sedež. Bedasto je, da psujoč duhovnike 
ter zaničljivo nazivajoč jih „fare, črne" itd. 
hoče kmeta na svojo stran spraviti. Da bi tr
žani se le svojega posla držali, saj se dan na 
dan lehko prepričajo, kako nevsmiljeno propa
dajo ter ubožajo, kojim je politika prvi smoter! 
Narodnim kmetom pa živo na srce polagamo, 
da se gotovo volitve udeležijo ter z vsemi moč
mi omahljive ali nevedne podučijo. Nemčurji 
se le zato tako napenjajo in borijo, da jim na
rodnjaki ne bi smrdečega in umazanega perila raz
grnili, da ne bi se mogli prepričati, kako so z 
občinskim denarjem gospodarili, kam je prešel. 
Srenjskih računov nikdor še videl ni in o 
čudnih rečeh se je pred dvema letoma v javni 
seji pretresovalo. 0 pesjem davku se je tudi 
nekaj slišalo. Gotovo je mnogo, kar nemčursko 
vest teži. Volilci narodni, kmetje! Zdramite se 
in pridite polnoštevilni k volitvi. Gotovo potem 
premagate svoje nasprotnike redeče in masteče 
se le od Vaših žuljev, ki Vas le ob času vo
litev poznajo, še se Vam dobrikajo, če pa svoj 
sebični namen dosežejo, Vas prezirajo in se 
Vam rogajo, bedaste kmetove nazivajoč Vas. 
Posnemajte Celjske kmete in zmaga je Vaša, 
gospodarji na lastnih tleh boste Vi, ne pa z 
culico na hrbtu priromani odpadniki in njih 
babure. V to Bog pomozi! 

Iz Ljutomera. ( N a š i t r g o v c i . ) Tukaj 
imamo več trgovcev. Med njimi so pošteni možje, 
vrli Slovenci, ki se ne sramujejo svoje narod
nosti, ki očitno povejo, da imajo svoj kruh od 
Slovencev, drugi pa so takšni, da so t ak ra t 
prijazni in sladki, kedar Slovenec nese k njim 
s krvavimi žulji zaslužene peneze. Takra t po
znajo Slovenca ter znajo ž njim slovenski go
voriti. Pri drugih prilikah pa nas zasmehujejo 
ter zasramujejo mili naš jezik. To vam je lepa 
hvaležnost! Pri nas imamo tudi več obrtnikov 
in rokodelcev. Med temi bi rad nekatere ime
noval. Pa za zdaj še hočem molčati. Živijo se, 
samo od nas Slovencev. Sami dobro vejo, če 
Slovenca ne bo več k njim, bodo potovali na 
pesji brod. Pa med njimi so tudi častni možje, 
ki delujejo s svetim prepričanjem za našo pra
vično stvar. Upamo tedaj, da se bodo ovira dru
gim sčasoma odprle oči, da izprevidijo, kdo jih 

doji pri praznih jaslih. Naša slovenska stvar 
napreduje dan za dnem. Sveta pravica mora na 
dan. Mi se borimo za poštenost in resničnost, 
zmaga mora biti naša. Tukaj so slovenska t la 
in tukaj imamo pravico od Boga in milega nam 
cesarja, da zahtevamo od vsakega: Spoštuj naš 
mili jezik, ker živiš med nami ter se od nas 
živiš. Kdor pa nas zasramuje, t isti je grd ne
hvaležnež ter ni vreden, da ga naša zemlja nosi. 
Pobere naj svoja kopita ter naj odide med svoje 
brate na Gornje Štajarsko ali pa tja v blaženo 
Prusijo, kamor si pre nekateri tako grozno že
lijo. Vi pa možje poštenjaki, odprite svoje oči 
ter poglejte, kdo je v resnici vaš prijatelj. Cas 
že je, da se vzdramimo! 

IzKumena na Pohorji. ( O b č i n s k e vo
l i t v e ) . Kdor je pred tremi leti še poznal naše 
razmere in bi si jih ogledal sedaj, moral bi ves 
začuden reči: „Koliko se pač v treh letih iz
premeni!" Ko smo pred 3 leti volili občinski 
odbor, treba je bilo napeti vse moči, da smo 
dobili večino, a letos — po treh letih — so 
bili naši nasprotniki že tako poparjeni, da se 
niti volitve niso vdeležili, in smo torej 27. marca 
prav mirno lehko volili svoje kandidate. Iz
voljeni so sami imoviti kmetje in odlični, po
šteni narodnjaki, tako da jih je veselje pogle
dati. Slava Kumenčanom! Čudno pri letošnjih 
volitvah je samo to, kako so nasprotniki na
šega junaka g. Lakužiča lovili ter se mu slad
karili, naj bi z njimi potegnil, pa zastonj. Go
spodje! Kako je vendar to, da Vam je g. La
kužič ravno letos tako na srce prirastel ? Kako 
je to, da ga v tistej dobi, ko ste Vi Kumen
ski zvonček nosili, niste poznali, da bi ga v 
odbor volili ? Kaj ne, t is tokrat še ga niste po
trebovali — sedaj pa tudi on ne potrebuje Vas. 
Letos smo si popolnoma otresli nemčurski jarem 
in smelo trdimo, da nas nikdar več ne bode 
žalil. G. Zemljaku, ki se je najbolje trudil za 
nasprotno stranko, pa želimo dober tek pri 
sanjah, katere se nikdar ne bodo uresničile. 

Iz Beljaka. ( Z a h v a l a in p r o š n j a . ) 
Knjižnici „podružnice sv. Cirila in Metoda za 
Beljak in okolico" blagovolili so nadalje daro
vati p. n. gospodje: Jos. Žirovnik, učitelj v Be
gunjah, 24 knjig, Fran Oblak, c. kr. poštni 
oficijal na Dunaji, knjige „Matice Slovenske" 
za 1. 1887., Simon Stockl, knezoškof. duh. sve
tovalec in župnik v ŠentLenartu pri sedmih 
studencih, 5 gld. za 5 iztisov knjig „družbe 
sv. Mohora"; Jos. Apih, profesor v Novem J i 
činu, 7 lepo vezanih knjig; Simon Rutar , c. kr. 
profesor v Ljubljani, 10 mark v zlatu, Anton 
Gabron, župnijski oskrbnik v Črni, 2 gld. — 
Nadalje je podarila slavna „Matica Slovenska 
v Ljubljani" o priliki štiridesetletnice vladanja 
presv. cesarja Franca Jožefa I. 15 iztisov knji
žice „Zgodovina avstrijskoogerske monarhije" 
in 2 iztisa krasne knjige „ Spomenik o šeststo



letnici začetka habsburške vlade na Sloven
skem". — Ob jednem nam je popraviti neljubo 
pomoto, ki se je bila vrinila v zadnjo zahvalo. 
Ne gospa Magdič, ampak gospa Ivanka Žiž
kova, soproga g. dr. Žižka v Ormožu, podarila 
je naši knjižnici nad 10O lepih knjig. Vsem, 
ki so s svojimi darovi pripomogli, da se širi 
omika in narodna zavest tudi med zatiranimi 
in tlačenimi koroškimi Slovenci, bodi izrečena 
najprisrčnejša in najiskrenejša zahvala! Bog 
plati! Dovoljujemo si prositi še nadaljnih da
rov ; posebno dobro došle bi nam pesmi se se
kiricami, da bi jih mogli izposojevati ali pa 
razdeliti med naše vrle Loške in ŠentLenart
ske pevce. Kdor more kaj storiti, prosimo ga 
lepo v imenu svete naše stvari slovenske. Ža 
načelništvo „podružnice sv. Cirila in Metoda 
za Beljak in okolico": M a t i j a W u t t i , na
čelnik podružnice in posestnik na Ločilu (pošta 
Riegersdorf). Z d r a v k o K r a u t , knjižničar in 
župnik na Brnci (Flirnitz). 


